

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 3 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3828

JORNADA TRAGICA PARA LOS ROJOS

Al Norte y al Sur del Ebro, sufre el enemigo muy duro quebranto

Fueron aniquilados un batallón y un grupo de escuadrones

Nuestra victoriosa aviación derribó, en combate, tres aparatos marca "Curtis"



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 2.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 2 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Cataluña, al Norte del Ebro, nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremp una posición enemiga, recogiendo treinta y ocho muertos rojos y armamento.

En el sector de Esplá, en un reconocimiento a vanguardia, efectuado por nuestras tropas, se han recogido doscientos sesenta y ocho cadáveres enemigos carbonizados, entre los que, sin embargo, se han podido identificar un comisario político y varios oficiales, recogándose también abundante material de todas clases.

En el Sur del Ebro, los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo ciento cuarenta muertos.

Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros. Se han pasado a nuestras filas treinta y dos milicianos que acusan las grandísimas pérdidas sufridas en el día de ayer. Un sólo batallón perdió trescientos ochenta hombres y un grupo de escuadrones fué aniquilado en uno de los barrancos de Poble de Masaluca.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, además del combate aéreo, en el que fueron derribados seis «Curtis» rojos, según se hizo constar en el parte, hubo otro combate en el que se abatieron tres «Curtis» más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Cambrils, Hospitalet y Ampolla, y en el día de ayer, los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 2 de Agosto de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor:
FRANCISCO MARTIN MORENO

El Obispo de Toledo (Ohio), en el Toledo español

TOLEDO 2. — Continúa en esta ciudad el obispo de Toledo (Ohio). Esta mañana celebró una misa de comunión en la capilla de la patrona de Toledo, estando el templo muy concurrido.

Acompañado de las autoridades, el señor Alter visitó el Arcazar. En la puerta de hierro fué recibido por el conservador del edificio, quien lo guió en su visita a las gloriosas ruinas, explicándole distintos episodios de su gesta.

El obispo de Toledo (Ohio) tuvo frases fervorosas de admiración y agradecimiento. Al hacerle entrega de un casco de granada dijo que lo guardaría en su despacho como reliquia del valor y de la fe de los soldados de España.

A las doce, en el Palacio Arzobispal se ha celebrado una recepción en la sala del trono en honor del Fmo. Sr. Alter, con asistencia de todas las autoridades provinciales, militares y del

móvilmento, representaciones de corporaciones, de los centros oficiales, de sociedades religiosas y muchos particulares.

Entrevista entre el General Jordana y el Agente británico

BURGOS 2. — El ministro de Relaciones y vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, recibió al agente inglés cerca del Gobierno nacional, sir Robert Hodgson, con quien celebró una extensa y cordial entrevista.

M. Doriot expone en París el resultado de su visita a la España de FRANCO.

(Amplia e interesantísima información en las páginas 4, 5 y 6).

En el centro del estrado se situó el señor Obispo, y a su derecha el Cardenal Primado, doctor Gomá. Este dirigió un saludo, resaltando la propaganda de los rojos, que intentan desorientar a la opinión mundial, desviando a de nosotros. Aludió también a la lucha de liberación que España sostiene contra el comunismo, destructor de la religión y de la civilización.

El Ilmo. Sr. Alter le contestó agradeciendo la acogida que se le había dispensado, afirmando que cuando regrese a su país dará a conocer a todos los corazones nobles el heroísmo y sacrificio de los que defienden a España. Resaltó la figura del CAUDILLO y terminó dando un viva a Cristo Rey y un "¡Arriba España!"

Terminado este acto, todos los asistentes desfilaron ante S. E. presididos por el Cardenal Gomá.

Después de la recepción hubo un banquete en el Palacio Arzobispal, asistiendo las autoridades locales. (Faro.)

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Los rojos han sufrido un verdadero machacamiento

LO QUE LA OFENSIVA DEL EBRO HA REPRESENTADO

Por «SPECTATOR»

FRENTE DE LEVANTE, 2.— Más importante que la propia ofensiva roja del Ebro, que los detalles de unas operaciones bélicas, que no han conseguido conmover la línea que el enemigo consideraba indispensable romper, resulta estudiar los propósitos que han animado la intención: el espíritu que anima a los guerreros marxistas; el afán lejano y más invisible que ha movido los resortes del esfuerzo rojo. Hablamos muchas veces, reiteradamente, de batallas y choques, de asaltos y liberaciones, y muy pocas, de los designios que animan a los soldados de uno y otro lado. De nuestra parte, la significación de la Cruzada, los anhelos del CAUDILLO, son tan claros, y por fortuna han cristalizado tantas veces en realidades positivas, que bastaría una visita a uno cualquiera de los pueblos liberados hace meses, para tener esta sensación de españolismo que parecía perdida, y que las victorias nos han devuelto en todas partes. La guerra, en el tercer año triunfal, nos ha devuelto, con gran parte del territorio, las columnas fundamentales, socavadas largos años por una lista bien conocida de indeseables, erigidos en políticos, desintegradores de la España que a tan dura costa está forjando el CAUDILLO en el crisol de los más puros heroísmos. Y por la fe en la Patria, vuel-

ven el trabajo, la justicia, el bienestar, la tranquilidad y el orden, que una era de persecuciones rojas implacables había logrado aventar.

Nosotros podemos saber con definición certera, por qué luchamos. Ellos, los rojos, han cambiado todas las cosas que han podido de amo, de partido, de dirección, de sentido y de pretendida finalidad de la contienda, y ahora están en la fase —y perdonadme el parangón— el sarampión o fiebre eruptiva del sentimiento patriótico. Mas secretas proclamamos, los mandatos del Komintern, las consignas de las internacionales, mandan, enérgicamente, orientar campañas de propaganda en este sentido, porque, al cabo de dos años, han venido a hacer un descubrimiento maravilloso. Las tropas nacionales han ido siempre de triunfo en victoria, sin fecha de reposo, creándolo todo de la nada, desde que iniciaron la primera jornada, estimuladas por su afán exaltado de salvar sus creencias más íntimas: la Patria, en riesgo, ante los asaltos de los extranjerizados. Los modistos hicieron traer los patrones de autonomía y comunismo asiáticos, de logias moviéndose con descaro, y el triunfo de nuestros soldados fué la sucesión de muchos otros. Todo ese complejo mecanismo que sostiene el desvalido Gobierno de Barcelona, ha dado marcha atrás, con el propósito de engañar, una vez más, al mundo, y tratar de salvar, aunque sea parcialmente, lo que está irremisiblemente perdido. Quería, hace tiempo, hacer estas consideraciones que vienen como anillo al dedo, en presencia de la ofensiva roja en los sectores del Ebro, puesto que a nadie, pero menos a los espectadores próximos, se les habrá escapado la relación entre aquellos hechos.

Estrecheces muy particulares

La reducción del Frente de Levante

PERPIGNAN, 2.— Los rojos han hallado ya una justificación para explicar cómo les van las cosas en el frente de Levante. Tal justificación la hallamos naturalmente en "L'Humanité" y en "l'Oeuvre".

La justificación es la de que al haber quedado deshecha la bolsa de Mora de Rubielos "el enemigo" ha podido concentrar sus esfuerzos en un frente reducido de 120 a 50 kilómetros.

Y nosotros que creíamos que cuando se estrecha el frente se estrecha para todos!

(Pasa a la página 6.)

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer las siguientes visitas:

General retirado señor Santanhere; comandante señor Alcaraz; vicario del Obispado, don Manuel Moreno; capitán don Francisco Villalba; don Salvador González Anaya; y don Antonio Burgos Ons, presidente y secretario de la Academia de Bellas Artes; R. P. Superior de los Agustinos; presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Ricardo Gross, acompañado de un ingeniero y secretario de la misma; cónsul y vicocónsul del Brasil; don Agustín Tán; director de "Sur", camarada Sebastián Souvirón; jefe provincial del Servicio Nacional de Prensa, camarada Antonio Márquez Torres; directivos de la Hermandad de Paz y Caridad.

DEVOLUCION DE VISITAS

En el día de ayer, S. E. devolvió las visitas al cónsul de Suiza; director del Banco de España; ingeniero jefe de Obras Públicas y don Jacobo A. Laan.

REVISTA

Por la tarde, el señor Guerrero y Uguet visitó la Comandancia Militar de Coin y el cuartel de guardias de Asalto de esta plaza.

UN HALLAZGO

Se pone en conocimiento del público que en la Segunda Sección de Información del Gobierno Militar de esta plaza, se encuentra depositado un reloj de señora, hallado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su propietario.

IMPORTANTES DONATIVOS DE LOS EMPLEADOS, OBREROS Y EMPRESA DE LA INDUSTRIA MALAGUEÑA

La Industria Malagueña, S. A., que constantemente entrega importantes donativos para el Ejército ha hecho entrega en la mañana de ayer en el Gobierno Militar de la cantidad de 1.820,30 pesetas, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada entidad durante la semana 29 y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Con igual fin hizo entrega la Industria Malagueña de 455,05 pesetas, importe del 25 por 100 sobre 1.820,30 correspondiente también a la semana 29.

Perteneciente a la semana 30 y de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada Industria durante la indicada semana, ha entregado la cantidad de 2.204,25 pesetas, que se destinan para la citada suscripción.

También hizo entrega de la cantidad de 551,05, importe del 25 por 100 sobre pesetas 2.204,25 correspondiente a la semana 30 y que se destina con igual fin.

S. E. agradeció profundamente los importantes donativos.

OTRO DONATIVO DE LA COMANDANCIA DE COIN

El comandante militar de Coin ha hecho entrega, en el Gobierno Militar de la cantidad de 1.226,25 pesetas, importe de donativos de vecinos del citado pueblo y lo correspondiente por expedición de salvoconductos, cuya cantidad se destina a la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 2 es el

597

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe provincial del Movimiento; delegado de Orden Público de la capital; capitán de la Guardia Civil señor Coronado; don Antonio Baca; don Salvador González Anaya, presidente de la Academia de Bellas Artes, con el secretario don Antonio de Burgos Ons; ingeniero jefe del Servicio Agronómico, don Antonio Díaz Gómez; don José Escassi y su hermano don Francisco, para darle las gracias por la asistencia a la sepelio del hijo del primero, alférez don Luis Escassi Carbacho, muerto gloriosamente en el frente; don Ambrosio Pérez, presidente de la Agrupación de Comerciantes, y el tesorero, don Francisco Muñoz Martínez, para someter a la aprobación del Gobernador la lista de donativos del mes anterior.

DONATIVOS

Por el vecino de Benaolán don Diego Benítez Romero, fué en Civil, la cantidad de mil pesetas, trágada ayer al señor Gobernador para que la dedique a los fines benéficos que tenga por conveniente.

DISTRIBUCION DE DONATIVOS DE LA AGRUPACION DE COMERCIANTES

El presidente y tesorero de la Agrupación de Comerciantes sometió ayer a la aprobación del Sr. Gobernador Civil la siguiente distribución de donativos recaudados durante el pasado mes:

Colegio de Huérfanos de Guerra, 9.000 pesetas; Beneficencia, 3.000; Familias de Caídos, 3.000; Auxilio Social, 7.000; Frente y Hospitales, 3.000; Prisión de Mujeres, 1.000; Organización Juvenil, 1.000; Escuela del Ave María, 500; Parrquia de Santo Domingo, 250; Monasterio de las Bernardas, 250; Cofradías, 2.000.

Total, 50.000 pesetas.

SANCIONADO POR DIFAMACION

En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

Por difamación contra personas, comprobada por diligencias e investigaciones realizadas al efecto, se sanciona al vecino de Canillas de Albaida, Félix Navas Navas, con tres meses de ausencia a más de cincuenta kilómetros de su residencia habitual.

Libros para el Ave María

Habiendo desaparecido durante el período marxista toda la biblioteca instructivo-recreativa de las Escuelas del Ave María y siendo de absoluta precisión para los niños seminternos allí acogidos, se ruega a todas las personas que puedan desprenderse de cuentos, historietas y otros libros propios para el entretenimiento de los niños tengan la bondad de pasar aviso a esta Redacción.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 28.7.
Temperatura mínima: 21.8.
Estado del Cielo: Despejado.
Nuboso: Despejado.
Sale el Sol a las 6.13 y se pone a las 20.27.

RASGOS DE LA JORNADA

MALEDICENCIA

Se dice que el vicio de criticar y de murmurar es muy español, pero, si así fuese, no habría casinos, ni cafés, ni, por consiguiente, tertulias más que en España. Y en todas las naciones del mundo hay esos lugares de concurrencia y de descanso, a los que acuden los que necesitan de un momento de reposo a lo largo de la jornada, y los que, por el contrario, carecen de ocupación y disponen de medios para darse la vida del ocio, que es la vida del "club". En cada pueblo hay libertad de examen y de conversación. Se nos arguirá que una cosa es el leve cotilleo inofensivo y, otra, la de entregarse a la maledicencia. Pero en esto, también, las gastan por ahí sin trabas ni limitaciones, y pudiéramos citar una larga serie de procesos escandalosos que tuvieron por base la difamación. Lo escrito va a la cuenta de esa pretendida españolidad adjudicada a la murmuración, de la que hacen la calumnia, la inmole tarea de despallejar al prójimo y toda suerte de motivos difamatorios. Más justo es convenir en que se trata de un vicio humano, que se da, sin excepciones, sobre la faz del planeta. Claro que, entre nosotros, se registra también. No nos excluimos. El nuevo régimen, por su propia novedad, quiere suprimir o reformar malos hábitos y viejas costumbres inadecuadas. Es conocida la orden ministerial contra la difamación y la blasfemia. Lo natural es que el buen ciudadano la cumpla, y, así, se evitara un desaguisado. Por contravenir, a un vecino de Canillas de Albaida, se le ha impuesto sanción gubernativa, que consiste en tres meses de exiliamiento a cincuenta kilómetros de su residencia. De seguro, que el difamador pondrá, en lo sucesivo, mucho cuidado en lo que dice, para ahorrarse disazones. Y la consecuencia del caso que exponemos, es que las autoridades están dispuestas a que nadie burle la disposición ministerial, que es como decir que van a desaparecer radicalmente la blasfemia y la difamación. Lo que nos place.

Comandancia Militar de Marina

GRATITUD

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Casa "Laval" de Málaga, 500 pesetas; armador y tripulantes del pesquero "A la voluntad de Dios", 100; don Juan López Ramos, 25, y don José Atencia Calvo, 25.

GAMBRINUS
Bar Restaurant

Vida Municipal

VISITAS

Entre otras visitas, recibí ayer el Alcalde, las de doña Rosa Alessandre, doña Antonia Griffo, don Alberto Rivas Beltrán y don Juan de Haro y Pérez de la Concha.

HALLAZGOS

Relación de hallazgos en la vía pública entregados durante el pasado mes de Julio, y que se encuentran depositados en la Secretaría especial de la Alcaldía, para quienes acrediten ser sus dueños:

Una cartera de señora, una cadénita al parecer de oro con iniciales y fecha, dos billetes del Banco de España, un reloj pulsera de acero, un portamonedas cuero con pequeña cantidad en metálico, una cartera de señora con unas cajitas de medicamentos, unos pendientes de señora en una cajita, un billete del Banco de España, un velo de señora, una esclava con iniciales, un quitasol de señora, un reloj pulsera de caballero sin cristal, una cadénita con medalla y crucifijo, tres billetes del Banco de España, un monedero cuero con billetes de Banco de España, un reloj pulsera dorado sin cristal ni correa, un portamonedas de piel con pequeña cantidad en calderilla.

ECOS DE SOCIEDAD

BODA

En la iglesia parroquial de San Juan se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita María Millán Ruiz con el joven alférez de Infantería don Juan Alvarez Ortega, hijo de nuestro querido amigo don Félix Alvarez Prolongo.

Apadrinaron a la feliz pareja don Francisco Viana Cárdenas y la madre del novio, doña Carmen Ortega de Alvarez Prolongo.

Deseamos a los señores de Alvarez Ortega una feliz y eterna luna de miel.

ENFERMA

Desde hace días se encuentra enferma la distinguida señorita Ana Vallejo.

Celebraremos su rápido alivio.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m., 7.220 kc.)
14: Noticias sintónicas, Comentarios y música variada.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la estación.

20,30: Notas sintónicas y retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia, "El Locutor" con editorial y crónicas.—21,40: Primera parte del concierto de la orquesta Artola, con intervenciones de la artista María Luisa Díaz.—22,10: Comentarios a la zona roja.—22,15: Final del concierto por la orquesta Artola y canciones por María Luisa Díaz.—22,35: Noticiario de última hora.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Himnos y cierre de la estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

0,30: Servicio en grafía para "Málaga Press".—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial a Hispano América.—2,15: Himnos y cierre de la estación.

Comisión Inspector Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria

Caballeros mutilados que deben presentarse

Para recoger sus títulos de Caballeros Mutilados de guerra por la Patria, los señores que se encuentran en las oficinas de esta comisión, en la calle de la Generalísima número 25, de 11 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, don Sebastián Sánchez Díaz, don Rafael Campos Santos, don Rafael Cobos Canis, don Amador Sánchez, don Luis Léndez Gilán, don Juan Santana, don Salvador Arriola Muñoz, don Francisco Navarro, don Eugenio Martín, don Antonio Trujillo, don Raimundo Bernal, don Sánchez, don Rafael García Gálvez, don Joaquín Gómenez Quiles, don Juan Bureño Vitorio, don Diego Torres, don Manuel López Gómez, don José Moro Hierro, don Sebastián Morales Gómez, don José Gómez Valenciel, don Pascual Vergara Peralta, don Agustín Castillo Ortiz, don José Rodríguez Fernández y don José Luque Montenegro.

Dichos Caballeros Mutilados deberán presentarse con sus fotografías tamaño carné.

Los que pertenecían a la provincia remitirán las fotografías por mediación de la Comisión Comandante a que pertenecían enviándose el título por correo.

Málaga 2 de Agosto de 1938

III Año Triunfal.

Delegación de Orden Público de Málaga (Capital)

PROHIBICION DE LOS BILLARES MECANICOS Y APARATOS AUTOMATICOS

Por estar prohibido el funcionamiento de los billares llamados rusos, americanos y romanos, así como toda clase de máquinas automáticas, de las vulgarmente conocidas con el nombre de "tragaperras" que otorgan premios en cualquier forma en que se verifiquen, se comunica a los dueños en cuyos establecimientos funcionan, que deben proceder a la retirada de los mismos en el término de 24 horas, bajo apercibimiento de que serán sancionados los contraventores de este orden.

No afecta esta prohibición a los aparatos expendedores de artículos depositados en los mismos que se muestran por transparencia al público o son premiados conocidos de éste, es decir aquellos que simplemente sustituyen al vendedor en la entrega del citado artículo o artículos que se desean adquirir, o bien que tengan por único y exclusivo objeto el de verdadero pasatiempo, sin que contengan numeraciones, bolas numeradas, figuras u otras indicaciones de la suerte.

Málaga, 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El delegado de Orden Público.

En BOINAS ROJAS se admiten escuelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En el Sandjak han sido prohibidas todas las organizaciones comunistas

La situación de Palestina continúa siendo grave, sosteniéndose nuevos combates entre fuerzas inglesas y bandas terroristas armadas

Entre los obreros del puerto de Marsella, se han producido incidentes

SIGUEN EN PALESTINA LOS ATENTADOS Y LOS COMBATES

PARIS 2.—Las últimas noticias que llegan de Palestina dicen que el combate de ayer revistió caracteres de la mayor violencia. Cuarenta rebeldes resultaron muertos y otros muchos heridos, ignorándose aún el número de bajas sufridas por las tropas regulares.

UN MANIFIESTO A LA POBLACION MUSULMANA ARABE

EL CAIRO 2.—Con ocasión del Congreso del 7 de octubre próximo, el jefe del movimiento egipcio en Palestina dirigió un manifiesto a la población musulmana árabe.

LA CUESTION DE LOS EXTRANJEROS EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO 2.—Se ha constituido una comisión para deliberar sobre la situación de los extranjeros domiciliados en el Brasil antes de la entrada en vigor de la ley que regula la entrada y expulsión de los súbditos extranjeros.

CERCA DE LA FRONTERA RUMANOCHECA ES DETENIDA UNA COMUNISTA

PRAGA 2.—Cerca de la frontera con Rumania ha sido detenida una mujer que distribuía pasquines comunistas. La Policía ha descubierto que esta mujer servía de enlace entre los comunistas checos y húngaros.

PROHIBICION EN EL SANDJAK DE LAS ORGANIZACIONES COMUNISTAS

JERUSALÉN 2.—Han sido prohibidas en el Sandjak todas las organizaciones comunistas. El mobiliario del club comunista de Aj'ejandria ha sido incautado.

UN COMBATE ENTRE FRANCOTIRADORES Y FUERZAS DE POLICIA

JERUSALÉN 2.—En Beisan, en la provincia de Jordán, se ha librado un combate entre franco-tiradores y un destacamento de tropas y fuerzas de policía. Resultaron muertos varios franco-tiradores, siendo hechos además cuatro prisioneros.

Las actividades deportivas en la zona roja

El éxodo de los ciclistas

PERPIGNAN 2.—No son sólo los futbolistas y los boxeadores los deportistas que emigran de la zona roja. Los acompañan los ciclistas. Copiamos de "Las Noticias" lo siguiente: "En el Consejo Nacional de Educación Física y Deportiva del Ministerio de Instrucción Pública, se ha recibido un comunicado de la Unión Valenciana Española informando de la negativa de licencia para correr en el país francés hecha a los ciclistas profesionales Juan Salariach y Federico Ezcurra, el primero de los cuales aprovechó la Olimpiada de Amberes para eludir sus compromisos militares y el segundo por haberse pasado al campo francés. También se retiró la licencia (de manera transitoria) a Fermín Trueba por hallarse en un estado paradero."

SE PROHIBE EN TUNEZ LA VENTA DE CUATRO DIARIOS ITALIANOS

PARIS 2.—Según comunicado de Túnez, ha sido prohibida la venta en dicha región de los cuatro periódicos italianos siguientes: "Stampa", "Sera", "Il Popolo" y "Gazzetta della Sera".

Después del viaje por la zona nacional del Jefe del Partido Popular francés M. Doriot y M. Popelin exponen en París el resultado de su visita a la España de FRANCO

EL ENTUSIASMO POR EL ACTO

PARIS 2.—Se ha celebrado en la Sala Wagram una importante reunión en la que el señor Jacques Doriot, jefe del Partido Popular Francés, y el señor Claude Popelin, miembro del mismo, expusieron el resultado de su viaje de estudios por la España nacionalista. La amplia Sala de l'Avenue Wagram se encontraba completamente llena de público, y fue preciso habilitar algunos locales anejos para recibir a los millares de auditores que no habían podido encontrar sitio en aquélla. Los pasillos y escaleras del recinto estaban igualmente atestados de público, y aún fue preciso cerrar las puertas por la imposibilidad de acoger a cuantada y expulsión de los súbditos extranjeros.

El señor Claude Popelin

El Jefe del Partido y yo venimos a daros cuenta de un viaje de estudio que acabamos de hacer por la España nacionalista. He aquí el resumen:

Doce ciudades visitadas, de las cuales: San Sebastián, descansa de los combates; Bilbao enfundada en su trabajo y fortalecida por la vuelta de los vasos al seno de la Madre Patria; Santander, cuyas aguas tranquilas ocultan barcos echados a pique y que son otros tantos fétidos en los que encuentran su eterno descanso las víctimas inocentes del furor de los republicanos; Pamplona, capital de los campesinos navarros; Zaragoza, ayer capital de los marquisitas y hoy sostenida del frente militar; Teruel, martirizada y magnífica, el Verdún de la guerra española; Burgos, con sus ministerios acogidos a la sombra de la vieja Catedral; Valladolid, cuya ya legendaria de la Palenque; Salamanca, con sus patios vetustos, remanidos por el soplo de una Historia moderna; Sevilla, en fin, invernalmente nueva bajo el encanto de sus jardines árabes.

LA VISION DE BURRIANA Y NULES

Tengo el deber de decirlos que el primer hombre civil que ha entrado en Nules, detrás de las tropas del general Avanda, empujando todavía el fuego de la fusilería, ha sido Jacques Doriot. Para hablaros de la destrucción bárbara de ciudades, ignoréis saber lo que han hecho en Burriana? ¿lo que han hecho en Nules? Han penetrado en los refugios, con pistolas, con bombas de mano y así, han obligado a salir a la población civil. Y como los quedaba el recuerdo de Castellón, para dismularles de todo propósito de regresar, han preparado el ampujamiento de la ciudad. Burriana con 12.000 habitantes y Nules con 10.000 habitantes.

LA VICTORIA PROGRESIVA Y CONSTRUCTIVA

Desde el punto de vista francés, vosotros sabéis que hemos defendido siempre la neutralidad, la no intervención, la oposición al envío de millones a España y a todas las medidas que tienden a hacer penetrar la intriga rusa en la discordia española. Pero hoy nos encontramos en presencia de un fenómeno importante, la victoria progresiva y constructiva del General FRANCO y tenemos que decir que Francia no puede ni debe ignorar por más tiempo esta acontecimiento histórico.

ENTRECOMIENS DEL TEXTO DE LOS DISCURSOS ALGUNOS PÁRRAFOS VERDADERAMENTE ELOCUCIOSOS.

ro ninguno es tan conmovedor como este sencillo milagro humano: el encuentro, la reunión perfectamente natural de los generales vencedores y de los jóvenes nacional-sindicalistas de la Falange Española, para construir un nuevo Estado.

Si la victoria de los militares del Movimiento de Falange no hubiera sido un movimiento serio, la victoria militar no sería fecunda. Los militares abren el curso, Falange sembrará a manos llenas, la simiente amacuada, a costa de su vida por José Antonio Primo de Rivera.

Y luego... las guarderías infantiles, los comedores para los niños abandonados, para los niños sin hogar, las políclínicas, los sanatorios para devolver la salud a los jóvenes; los servicios sociales que la mujer entre los 17 y los 30 años debe cumplir durante seis meses, lo que

permite que estén hoy trabajando contra la miseria humana 30.000 mujeres. Y las construcciones de Casas Baratas (sólo en Sevilla de 900 a 1.000 al módico precio de 20 pesetas al mes, unos 60 francos).

¿Qué francés no se sentirá emocionado ante el espectáculo de un pueblo que, en plena guerra, ha encontrado la fuerza y la energía suficientes para hacer retroceder a la miseria?

Quizá algunos piensen que, al hablar como lo hago esta noche, hago la propaganda de España. Hace muchos años que soy amigo de ese país y no habría esperado a hoy para hacer su propaganda. Hablo en nombre de Francia, hablo pensando en mi país, asistido por una propaganda extranjera, que le priva de la clara visión del esfuerzo heroico de un pueblo aferrado en la reconquista de su libertad y de su grandza.

Discurso de M. Jacques Doriot

UN AVISO A FRANCIA
Lo más grave que puede sucederle a un país es no enterarse de lo que está produciéndose en el mundo; pero aún puede ser más grave el no ver lo que pasa en los países vecinos; me temo que Francia está siguiendo ese peligroso camino.

Ahora bien, en España se está produciendo un acontecimiento trascendental y nosotros no lo conocemos.

Para el francés medio, una parte de España lucha contra la otra. Para él de un lado están los rojos, bajo la influencia soviética; del otro, los Generales completamente dominados por Italia y Alemania. Hace falta ser idiota o ciego para reducir a un dilema tan simplista el acontecimiento que está desarrollándose en la España nacional.

LA CONCENTRACION DE VALLADOLID

El 18 de Julio últimos Popelin y yo, a la formidable concentración nacional de Valladolid.

Miles de soldados, llegados especialmente del frente, millares de fabrilistas, miembros de toda España, delegaciones sindicales, delegaciones de franceses, delegaciones del Frente del Trabajo, confluían allí, en una gran exaltación política, con la población civil de la región, así enteramente representada,

LA VISION DE BURRIANA Y NULES

Tengo el deber de decirlos que el primer hombre civil que ha entrado en Nules, detrás de las tropas del general Avanda, empujando todavía el fuego de la fusilería, ha sido Jacques Doriot. Para hablaros de la destrucción bárbara de ciudades, ignoréis saber lo que han hecho en Burriana? ¿lo que han hecho en Nules? Han penetrado en los refugios, con pistolas, con bombas de mano y así, han obligado a salir a la población civil. Y como los quedaba el recuerdo de Castellón, para dismularles de todo propósito de regresar, han preparado el ampujamiento de la ciudad. Burriana con 12.000 habitantes y Nules con 10.000 habitantes.

Se han colocado cargas enormes de dinamita en las iglesias, en los campanarios. Bloques de cemento, bloques de piedra y ladrillo, transformados en espantosos proyectiles han ido a destruir las techumbres, a reventar las fachadas de las casas, convirtiéndolas en montañas de ruinas lo que eran ciudades prósperas y felices.

En Nules han "refinado" su trabajo porque les ha dado tiempo a examinar las decenas de fábricas con que contaba la ciudad, cuya formidable explotación ha tenido efectos catastróficos.

España es el país de los milagros religiosos. La guerra, a juzgar por lo que allí ha visto, así enteramente representada,

permite que estén hoy trabajando contra la miseria humana 30.000 mujeres. Y las construcciones de Casas Baratas (sólo en Sevilla de 900 a 1.000 al módico precio de 20 pesetas al mes, unos 60 francos).

¿Qué francés no se sentirá emocionado ante el espectáculo de un pueblo que, en plena guerra, ha encontrado la fuerza y la energía suficientes para hacer retroceder a la miseria?

Quizá algunos piensen que, al hablar como lo hago esta noche, hago la propaganda de España. Hace muchos años que soy amigo de ese país y no habría esperado a hoy para hacer su propaganda. Hablo en nombre de Francia, hablo pensando en mi país, asistido por una propaganda extranjera, que le priva de la clara visión del esfuerzo heroico de un pueblo aferrado en la reconquista de su libertad y de su grandza.

FE EN EL DESTINO DE ESPAÑA

Después de haber visto y de haber interrogado a los jefes más responsables del Ejército español, tengo la convicción de que conducirán la guerra hasta la victoria total. Sólo podrá poner término a esta guerra la derrota y la capitulación completa de los republicanos de Valencia y de Barcelona. Los nacionalistas están decididos a conducir a su término victorioso.

AQUELLAS ELECCIONES...

Permítame recordar los sucesos de la época. En efecto, en Febrero de 1936, la derecha y el centro obtenían oficialmente

4.910.000 votos contra 4.457.000 del Frente Popular y de los nacionalistas vascos. Es decir, que una vez más la mayoría del país se pronunciaba por los partidos nacionales españoles.

Esto oficialmente; que un examen más profundo de las operaciones electorales en ciertas provincias reconquistadas, ha permitido comprobar que decenas de millones de votos destinados a los nacionales, habían sido atribuidos, por orden del gobierno y aun después de la proclamación del escrutinio, a los candidatos gubernamentales.

Por ejemplo, en La Coruña, ocho candidatos del Frente Popular son proclamados en lugar de ocho nacionales.

En las provincias de Salamanca, Granada, Sevilla, Burgos, Albacete, Córdoba, se envía la elección en su favor a los nacionales. De esta manera, la representación de la mayoría de la nación española queda reducida a 177 representantes y la del Frente Popular a 295.

De este robo manifiesto es de donde sale el gobierno republicano y legal, ante el que se inclinan todos los demócratas de nuestro país. M. Herriot en primer término.

Solo este hecho, con arreglo a nuestra propia constitución, justificaría la rebelión. ¿No se ha dicho que cuando el gobierno viola la Constitución la insurrección es el más sagrado de los deberes?

Esto ocurrió el 16 de Febrero y, sin embargo, la rebelión no se produjo hasta el 18 de Julio. Durante ese período es cuando el Frente Popular añadió a su ilegalidad la horrible serie de crímenes.

FE EN EL DESTINO DE ESPAÑA
Después de haber visto y de haber interrogado a los jefes más responsables del Ejército español, tengo la convicción de que conducirán la guerra hasta la victoria total. Sólo podrá poner término a esta guerra la derrota y la capitulación completa de los republicanos de Valencia y de Barcelona. Los nacionalistas están decididos a conducir a su término victorioso.

Sus primeros éxitos, como la toma de Sevilla por Queipo de Lano, la de Toledo o la de Irún, son verdaderamente milagrosos. Es preciso oír a los primeros combatientes de la iniciación e relato de su epopeya para com-

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Lord Runciman ya ha salido para Praga

Entre Alemania y Francia se ha llegado a un acuerdo que regula los cambios comerciales entre ambos países y la cuestión de la deuda austriaca

El Gobierno turco invita al Presidente del Consejo sirio a visitar Ankara

LA SUBIDA AL PODER DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO GRIEGO
ATENAS 2.—Con ocasión del aniversario de la subida al poder de Metaxas, que tendrá lugar el 4 de agosto, se celebrará una manifestación popular en el Stadium de Atenas, con la participación de todas las autoridades militares y civiles.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN LONDRES ABANDONA ESTA CIUDAD

LONDRES 2.—El embajador francés salió para Francia, dando por terminado el régimen saliniano y las depuraciones stalinianas soviéticas.

SALE PARA PRAGA LORD RUNCIMAN

LONDRES 2.—Lord Runciman y su esposa han salido para Praga hoy a las tres de la tarde. SE LLEGA A UN ACUERDO COMERCIAL FRANCOALEMAN

BERLIN 2.—Las negociaciones económicas franco-alemanas han llegado a la conclusión de un acuerdo que regula los cambios comerciales entre ambos países y la cuestión de la deuda austriaca.

INVITACION AL JEFE DEL GOBIERNO SIRIO

DAMASCO 2.—Informan oficialmente que el Gobierno turco ha invitado al presidente del Consejo de Siria a hacer una visita a Ankara al regreso de su viaje a París.

LA PRENSA YUGOSLAVA Y EL TRATADO DE SALONICA

BELGRADO 2.—La prensa celebra la conclusión del tratado de Salónica y lo considera como una ayuda muy útil para la pacificación interna de los Balcanes.

ESPAÑA Y LA UNION INTERNACIONAL DE PROTECCION DE LOS DERECHOS DE AUTOR

VITORIA 2.—El jefe de Bibliotecas y Archivos ha manifestado a los periodistas que se trata por el Ministerio de Relaciones del reconocimiento de España nacional en la Unión Internacional para la Protección de los Derechos de Autor, domiciliada en Berna.

HACIA LA CREACION DEL INSTITUTO DE REEDUCACION DE CIEGOS DE GUERRA

SANTANDER 2.—Han comenzado los trabajos para la organización del Instituto de Reeducción de Ciegos de Guerra, dependiente del Ministerio de Educación Nacional.

EL EMPUJE DEL SOLDADO ESPAÑOL

En primer lugar sus soldados poseen un entusiasmo y un empuje admirables, ya se trate de voluntarios carlistas de buena fe, que hacen dos años a la primera llamada del general Mola, dejaron familia, negocios y todo para ir a batirse en muchos puntos de Navarra todos los hom-

Invitación al jefe del Gobierno sirio
Damasco 2.—Informan oficialmente que el Gobierno turco ha invitado al presidente del Consejo de Siria a hacer una visita a Ankara al regreso de su viaje a París.

La prensa yugoslava y el tratado de Salónica
Belgrado 2.—La prensa celebra la conclusión del tratado de Salónica y lo considera como una ayuda muy útil para la pacificación interna de los Balcanes.

El empuje del soldado español
En primer lugar sus soldados poseen un entusiasmo y un empuje admirables, ya se trate de voluntarios carlistas de buena fe, que hacen dos años a la primera llamada del general Mola, dejaron familia, negocios y todo para ir a batirse en muchos puntos de Navarra todos los hom-

(Pasa a la página 6.)

Información de la España liberada

UN OBISPO BRASILEÑO RESCATADO DE LA ZONA ROJA

SEVILLA 2.—Se encuentra en Sevilla el obispo de Amazonas (Brasil), carneita descezo, que fue liberado de la zona roja por gestiones del Gobierno de Chile. Mañana saldrá para Burgos y Llerda.

LAS COLONIAS INFANTILES SEVILLANAS

SEVILLA 2.—Continúan saliendo para los playos y la tierra las colonias escolares municipales y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, reanudándose cada quince días expediciones numerosas de niños y niñas.

EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA ITALIANA A HUELVA

SEVILLA 2.—El secretario de la Embajada de Italia en España ha marchado a Huelva para tomar parte en las fiestas colombianas.

EL CARDENAL SEGURA Y EL GENERAL QUEIPO, HERMANOS MAYORES DE LA HERMANDAD DE LA MACARENA

SEVILLA 2.—La popular Hermandad de la Macarena ha nombrado hermanos mayores a honorarios al Cardenal Segura y al general Queipo de Llano.

Después del viaje por la zona nacional del jefe del Partido Popular francés

M. Doriot y M. Popelin exponen en Paris el resultado de su visita a la España de FRANCO

(Viene de las páginas centrales)

hires útiles salieron desde el primer día para el frente y no piden más que seguir en él, mientras no mueran, pues no quieren regresar antes de la victoria final; ya se trate de falangistas, de camisa azul, que quieren construir la Nueva España y vengar a José Antonio Primo de Rivera, su jefe, asesinado; ya se trate de los soldados regulares, perfectamente instruidos, disciplinados, animados de la fe patriótica de la nueva España; ya se trate de todo lo que, en fin, nosotros hemos visto, no sólo en descanso, sino en las líneas de fuego, porque no hay mejor homenaje para los hombres que luchan por la libertad que ir a verlos al lugar mismo del combate. No hay manera de engañarse; aquello es sólido, fuerte, forjado en el combate. Es una tropa admirable...

LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA

Tampoco hemos dejado de repetir a las autoridades nacionalistas que el jefe del Frente Popular afirmaba que la independencia de la España nacionalista se encontraba amenazada por la presencia italiana en el territorio español. Y a esto se nos ha respondido siempre con orgullo; y más de una vez he tenido la impresión de que de no haber estado precedido en España por una sólida reputación de ferrocarrilero nacionalista, se hubiera quizá respondido de otra manera a mis preguntas impertinentes. Pero aquí como se nos ha respondido, FRANCO me decía:

—Pero esos señores del Frente Popular olvidan que somos nacionalistas.

—Jamás nadie podrá atentar a la independencia de España. Los rusos lo están experimentando ahora.

El jefe de la Aviación nacionalista, con palabras naturalmente enfervorizadas, me afirmaba incluso que la España nacionalista se batiría contra cualquiera que intentara tomar una pulgada de su territorio.

Según mis propias observaciones—y os juro de que en mis preguntas he hecho verdaderos prodigios de intención—el pueblo español trata a los italianos y a los alemanes como amigos; eso es cierto. Pero nunca, a mi entender, les toleraría que se condujeran como amos, si semejante idea les asaltara.

Pero los franceses deben conocer su propia historia; deberían saber que no hay pueblo en el mundo más celoso de su independencia que el pueblo español, puesto que consiguió hacer fracasar al genio de nuestro más grande capitán: Napoleón. La revolución nacionalista de 1938 no me ha parecido menos celosa de su independencia que la de los españoles en 1808.

LA MORAL DE RETAGUARDIA

La retaguardia da la impresión a un tiempo de una gran seriedad moral y de una holgura material poco corriente en un país en guerra. Observando más detenidamente, se da uno cuenta de que se halla ante una formidable cantera social.

Las restricciones son muy inferiores a las que nosotros conocimos durante la guerra y el Gobierno lucha enérgicamente y con éxito contra el aumento de los precios... con muchísimo más éxito que los gobernantes que nosotros teníamos desde hace dos años.

El "Plato único", que se paga como una comida completa, es una obra de solidaridad para los

sin carne bovina está destinado a reconstituir la riqueza ganadera destruida en parte por los rojos y a alimentar a las zonas republicanas hambrientas, como Cataluña y Castilla la Nueva, que se encontraban en un estado de insuficiencia alimenticia desolador. Pero estas mínimas restricciones son perfectamente soportadas por la población nacional.

A partir del 30 de Octubre de 1936, el Gobierno, con ese buen deseo que es imposible no notar a cada paso en España, constituyó el "Auxilio Social" para acudir a remediar todas las miserias. Es una mujer joven de veinticinco años, cuyo marido dió su vida en el frente, la viuda de Onésimo Redondo, que alhoga su dolor con agrado a un magnífico trabajo de solidaridad social.

LA ESPAÑA DEL FUTURO Y LA POSICION DE FRANCIA

La España de mañana, creedme a mí, no se parecerá en nada a la de ayer; no se parecerá en nada, menos aun, a la de anteaer.

Será un país viril, moderno, organizado. Un país con el que Francia deberá contar.

Ahora bien, Francia está en una situación difícil con España. Hemos tenido contacto con las colonias francesas de Bilbao, de Burgos, de Sevilla, etc. Son unánimes en el apoyo al régimen nacional español. Era unánimes también para darnos las gracias por haber realizado este viaje. Todos reclaman unánimemente también, urgentemente, además, una Embajada en Burgos.

El general Kindelán me decía: "No va usted a obligarme a que estime a un Piret Cot, a un León Blum, que han hecho derramar sangre de nacionales españoles. Pero yo tengo siempre mi mano a los franceses que nos han defendido. Estoy incluso dispuesto a tenderse a los que han permanecido a la expectativa, esperando que se concrete nuestra victoria."

Al evocar el problema que debía estar presente en el corazón de todo francés digno de ese nombre, el de nuestra seguridad, me ha dicho: "Nosotros tenemos necesidad de estar bien con ustedes. Tenemos dos fronteras con Francia: una aquí, en los Pirineos; otra, en Marruecos. ¿Por qué quiere usted que seamos enemigos de Francia? Pero ustedes, los franceses, no tienen solamente estas dos fronteras; tienen también la del Sudeste, con Italia; tienen, además, la frontera alemana. ¿Y cree usted que podrían zafarse de una red de amigos, tal y como lo piensan? Yo creo que este razonamiento debería estar en el corazón de todos los franceses que tengan el sentimiento de nuestra seguridad. Este razonamiento lo encontrará a cada paso en España. Puedo afirmárselo sin temor de engañarme, que el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Francia, sería acogido con indecible júbilo por muchos españoles."

LAS AFIRMACIONES DE MILLAN ASTRAY

Uno de los más gloriosos (ha perdido en el campo de batalla un brazo, una pierna, un ojo), el general Millán Astray, fundador de la Legión Extranjera, me decía en Valladolid:

—¿Doriot, por qué Francia hace lo que hace? Cuando yo viajaba por el Extranjero llevaba cuatro condecoraciones: dos españolas y dos francesas. La legión de honor y la cruz de guerra. Podía haber llevado cuarenta; pero he dejado de llevarlas, como a Francia. Pe-

tain, es mi amigo; Franchet d'Espèy, es mi amigo; Couraud, mutilado como yo, es mi amigo. ¿Por qué han dejado hacer, eso? Yo hubiera podido ser muerto, yo, Millán Astray, amigo de Francia, por una bala o por una bomba francesa. ¡Es abominable!

Yo le expliqué la valerosa actitud de nuestro Estado Mayor contra la reciente provocación de Rumi que quería ocupar Cataluña y el glorioso combatiente sintió feliz al expresar toda su profunda amistad por el Jefe del Ejército francés.

Entre Francia y España no hay nada definitivamente perdido. Un gesto puede hacernos reconquistar la amistad española. Nos basta con borrar los crímenes cometidos en nombre de Francia por los impostores marxistas. No tardemos en hacerlo.

Ha sonado la hora de la reparación.

Hay que reconocer a la España nacionalista con toda urgencia. La Francia oficial debe ir a Burgos. (Ovación ensordecedora, que dura largo rato. El público, puesto en pie, con el brazo extendido, aclama a la España nacional, al GENERALISIMO FRANCO y a Jacques Doriot).

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watts. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: "Andaluza yo nací" (pasodoble), J. M. Canals; "Tallaverana" (pericón español), J. Sol; "La oca" (chotis), J. C. Lorente. Música variada en discos. — 14:30: Retransmisión de Radio Nacional.— 15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: "El hermano lobo" (selección), M. Penella; "Serenata romántica", I. Vizcaino; "El patinillo" (pasodoble). Música variada y flamenco en discos. — 15:30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20:30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.— 21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: "Risler" (marcha), V. Quirós; "Un sueño de felicidad" (vals), J. D. Alemany; "Por una mujer" (intermedio), J. B. Lambert; "Prendio exótico", E. Caracul. 21:30: Fragmentos de zarzuelas y opéretas en discos.— 22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: "Garbo gitano" (pasodoble), A. Bruguera; "Dambiana" (vals), J. D. Alemany; "El collar de Afródita" (selección), J. Guerrero; "Bolero brillante", Leybach.— 22:30: Música variada en discos. 22:45: Retransmisión de Radio Nacional.— 23:30: Himno nacional y fin de la emisión.

Notas taurinas

EL PROXIMO DOMINGO EN LA CORUÑA

El domingo próximo se celebrará en La Coruña una corrida benéfica, alternando Jaime Noala, Pepe Bienvenida y Curro Caro,



D. O. M.

EL SEÑOR

D. JUAN FERNANDEZ ORTEGA

Adorador Nocturno y ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de Málaga

FALLECIÓ AYER, DIA 2 DE AGOSTO DE 1938

Después de recibir los Auxilios espirituales

R. I. P.

Su Director espiritual; su viuda, doña Victoria Baca Aguilera; sus hijos don Alfonso, don Antonio, don Juan, don José y doña Trinidad; su hermana, doña Dolores Fernández Ortega; hermanos políticos don Antonio, don José, don Arturo y don Aurelio Baca; doña Adelina Soto Posada, don Juan Villar Ortega; la razón social «Fernández y Herrero», sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al sepelio de su cadáver, que tendrá lugar en el cementerio de San Miguel, hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

De la crónica de «Spectator»

(Viene de la página 1.)

española. Pero, al mismo tiempo que este angustiado, estaba preparada la ofensiva con una mayoría de mercenarios extranjeros, porque, sin duda, sus armas inspiraban más confianza que las que manejan los españoles arrastrados por la fuerza a la lucha, para fracasar rotundamente. Y el muñeco rojo, amenazador, se destripó, y, al vaciarse todo el serrín que la intencional llevaba dentro, nos encontramos nosotros, sin sorpresa de ninguna clase, con que todo el sosten encargado de aplastar al marxismo, todo el espíritu de reivindicación y de exaltar la Patria española, la desdichada Patria que los rojos propugnaban, era tan castizo como el cruce del Ebro por un enemigo que sólo habla el francés, el checo, el polaco, el mejicano, y por contra, todos esos "argots" de barrio chino de los más afamados burdeles del mando entero. Me explicó la cólera terrible y la indignación de los hombres de las checas, de los hermanos, de los responsables y de los autorizados políticos españoles, tipo Azaña, que han hecho el juego a la consigna terminante. Porque, aunque no lo crean, lo menos importante para ellos es que se haya perdido una nueva ofensiva y que se haya derramado la sangre a raudales, que, por cierto, el Ebro está lavando con apresuramiento. Lo que mueve la ira de aquellos malvados, es la seguridad de que queda al descubierto una de las maniobras más vilis y mejor urdidas, con esa cautela de los especializados en las mixtificaciones fabulosas. ¿Cómo es posible que ahora les den crédito del más leve españolismo, cuando nosotros enseñamos la documentación de los centenares de extranjeros caídos entre estas cañaveras, por defender la República democrática? ¿Qué

inventarán para justificar esos mandos, esos cañones y esa artillería francesa, que dispara como jamás lo hicieron los pobres milicianos? ¿Quién creará en la No Intervención, viendo tan estrepitosos alardes de material humano y de guerra? Y en fin, ¿cómo saldrán de la ratonera que ellos mismos se han labrado y en la que como castigo espantoso han dejado al descubierto los propósitos e intenciones más claros que nunca?

Por lo demás, creo que me haya explicado de modo que comprendais aproximadamente lo que ha querido ser esta ofensiva del Ebro. Apomase si vale la pena que insista en los detalles del fracaso que se va conociendo exacta y elocuentemente por los comunicados oficiales. Por lo que se refiere a hoy, es justo advertir que el enemigo se ha lanzado en la pasada noche a desesperados ataques, de los que ha salido quebrantadísimo, a pesar de no haber progresado un metro, sino que ha perdido posiciones importantísimas y, además de los cadáveres abandonados, sus heraldos han quedado en las alambradas y otra vez ha hablado de repetirse el heroísmo—y éste sí que lo es—de que nuestros sanitarios salgan a buscar a aquellos desgraciados cuyos lamentos son más bien imprecaciones contra sus asesinos. Hoy, a la luz del implaceable sol, nuestra aviación y nuestra artillería han actuado con energía sobre las fuerzas rojas que se encuentran en la reducida superficie del terreno de las operaciones, donde se han alcanzado, precisamente, los objetivos que al Mando nacional importaban. A este propósito del quebranto enemigo, espantoso, una palabra lo expresa mejor que paliza, castigo, corrección, desastre o descalabro. El suceso del día de hoy es que los rojos han sufrido una verdadero machacamiento.

GAÑE MAS DINERO
 Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO CORUÑA-ESPAÑA
 EDIFICIO FORMOSO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



LA VENTA DE SELLOS JOSE ANTONIO

Se pone en conocimiento del público que la venta de los sellos de José Antonio será desde hoy, día 3, en el simul del Parque y en Pansa y Propaganda Local.

Sección Femenina PARA ASISTIR A UNA CONFERENCIA

Todas las camaradas del octavo distrito deberán presentarse en su Delegación, a las cuatro y media de la tarde, para asistir a la Conferencia de Religión que dará el cura parroco de Santo Domingo, don Antonio Hidalgo.

FLECHAS QUE DEBEN PRESENTARSE

Las flechas del cuarto distrito que a continuación se citan se presentarán en su Delegación, Victoria, 29, mañana, miércoles 3 de Agosto, para asunto de su interés, a las seis de la tarde: Purita Díaz Espinosa, María Luisa Martín Viano, Adelita del Pino, María Luisa Arán López, María Victoria Viano, Isabel Chicano y Rafaela Sanchez Casamayor.

Todas las flechas del distrito quinto se presentarán hoy, día 3, en su Delegación, sita en Plaza Montaña, 34, de 12 a 1 de la mañana ó de 7 a 8 de la tarde, acompañada de su padre o persona que lo represente para asunto urgente.

Málaga 2 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

FALANGE DE MADRID

Se recuerda a todas las afiliadas a Falange de Madrid que antes del día 5 deben hacer efectivos sus cuotas correspondientes al presente mes.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Se pone en conocimiento de los agricultores sindicados de la provincia que aun cuando se halla casi repartido el sulfato de amoníaco recibido por este Sindicato, deben continuar pasando sus pedidos de sulfato de amoníaco y superfosfato antes de 10 de agosto, pues esta C. N. S. tiene proyectado solicitar la concesión de la cantidad total necesaria, quedando advertidos de que a los que no lo hagan así no se les podrá vender nada de lo que soliciten pasado dicho plazo.

Málaga, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El delegado del Sindicato Provincial de Agricultura.

Caja de Recluta de Málaga

DEBE PRESENTARSE

El mozo natural de Moratilla (Murcia) perteneciente al reclutamiento de 1933 Segundo López García, hijo de Miguel y Salomé, deberá comparecer en la Secretaría de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Málaga número 16 (Cuartel de la Trinidad), cualquier día laborable y horas de 9 a 13 para un asunto de su interés.

Málaga, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El delegado del Sindicato Provincial de Agricultura.

OBRA SOCIAL DE RETAGUARDIA

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Hablando con Casilda Ampuero, Delegada nacional

FRENTES Y HOSPITALES

Con iniciativa y alma de mujer, bajo la palabra firme del CAUDILLO, surgió Asistencia a Frentes y Hospitales y fué por ello acción social perfecta de la retaguardia, luz de amor, potencia de voluntad. En su fin no había equivocación posible: el combatiente es siempre digno de veneración; a él se deben ternuras, cuidados, afectos y ayudas de la retaguardia, por él ha de emprenderse una lucha de generosidad que solucione todos sus problemas, que alivie su vida de campaña, su dolor en los hospitales y que se desdoble en su posible inutilidad para la vida civil, llegando hasta después de la muerte a salvaguardar a los seres queridos que con él perdieron cariño y solén.

Entendiéndolo así Frentes y Hospitales ha recorrido de uno a otro extremo toda España, venciendo obstáculos, allanando dificultades, trabajando siempre con celo afán, por los héroes, por los soldados valientes que luchan por la España Una, Grande, Tradicional y Gloriosa.

HABLANDO CON CASILDA AMPUERO

Juventud brillante y resuelta, Casilda Ampuero, la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, habla con viveza y elocuencia. Su nombramiento para tan alto cargo representa para ella una obligación patriótica; por eso lo aceptó. Habla siempre en forma impersonal, animada por el afán de trabajo.

—Yo no soy nada—me dice—. Es la obra lo que interesa.

—Bien; pero la obra...

—Es una obra social de alta convergadura. Su fin es llevar cariño y ayuda a los combatientes, heridos y enfermos. Labor completamente anónima; todo el que trabaja en nuestra Institución sabe que su labor se inscribe siempre en el amor a España dando a la Obra el carácter de Cruzada Santa.

En Frentes y Hospitales se trabaja con el pensamiento puesto en Dios y para la grandza de nuestra querida Patria; bajo el lema "Por Dios y por España", pensando constantemente en el combatiente, en los heridos y enfermos y teniendo una oración en los labios para los caídos.

—¿Cómo considera usted la obra social de la retaguardia, en relación con el combatiente?

—Como lazo de unión entre el frente y la retaguardia, que haga firme la conquista de España y al mismo tiempo lleve a los combatientes la expresión de admiración y cariño de todos los españoles. Esta es precisamente la misión hercúlea que tiene encomendada la Delegación de Frentes y Hospitales, por expresa voluntad del CAUDILLO, creador de este organismo, siempre solícito en aliviar y atender con cristiano celo y amor a los soldados que luchan y sufren y que por eso son los hijos predilectos de la Nueva España.

—¿Cómo se propone realizar usted esta labor?

—Conforme al espíritu de la Obra, Frentes y Hospitales es

austeridad y sacrificio; de esto no quiero apartarme.

ORGANIZACION DE FRENTES Y HOSPITALES

Es una tarea ingente la que hemos de realizar — continúa Casilda— y para ello Frentes y Hospitales ha creído conveniente la formación de distintas secciones en que se desdoble y distribuya el trabajo.

Estas secciones son: Frente, Hospitales, Hogar del Herido y Combatiente, Información de Heridos y Combatientes, Transportes, Intendencia y Lavaderos, Intervención y Propaganda, secciones que trabajan coordinadas con los correspondientes organismos estatales.

La sección de Frentes se ocupa de llevar la correspondencia, paquetería y obsequio a los que se encuentran en los frentes de combate. Estos obsequios son principalmente licores, tabaco, el complemento del equipo militar, utensilios de aseo y principalmente objetos piadosos y de culto.

La de Hospitales se ocupa de la parte espiritual de los hospitalizados y de la material como complemento de las labores que realizan en relación constante y de las que somos auxiliares entusiastas para sin invadir jamás el campo encomendado a ellas, completando así la magnífica labor que realizan, aportándonos a un tiempo nosotros aquellas atenciones y delicadezas que exceden al ambiente natural en los organismos militares.

Por último, con la sección de información nos ocupamos de relacionar a los muchachos con sus familiares, mandando a éstos noticias de los frentes, hospitales y equipos quirúrgicos de vanguardia cuando sus deudos tienen la desgracia de caer heridos, y siguiendo luego la ruta del muchacho a los distintos lugares a donde es evacuado, para que sus familiares, día por día, conozcan el estado en que se encuentran y dónde se hallan; y si desgraciadamente mueren, no abandonamos a sus familiares, prodigándoles todos los recursos que nos dicta nuestro cariño y alentándolos a sobrellevar el trance con sentimientos de religión y patriotismo.

DEL HOGAR DEL HERIDO AL ALBERGUE DEL COMBATIENTE

Casino, salón de lectura, lugar de recreo y esparcimiento, el Hogar del Herido es para el soldado convaleciente un hospital de retaguardia prolongación del hogar. Encuentra allí calor de afectos y ternuras maternales, delicadezas de mujer que piensa en Dios y en España.

A los soldados convalecientes se les envían meriendas y aperitivos, se les proporciona ocasión de variar el aspecto de guerra con fraternales tertulias, con charlas amenas de la retaguardia, con teatros, cine... Un bendito oasis en el camino del dolor, para volver a emprenderlo, una vez recuperadas las fuerzas, con nuevos bríos, con nuevo heroísmo, por Dios y por la Patria.

El Hogar del Combatiente es similar al anterior, pero éste se halla instalado en las ciudades avanzadas, en los frentes de combate, con objeto de que los muchachos que tienen pocas horas libres fuera de las provincias tengan un lugar de descanso y de recreo vario y honroso. Allí se instalan salones de lectura, juegos de salón y deportivos.

El Albergue del Combatiente se halla situado en Burgos y en

algunas poblaciones más, pero se tiende a ponerlo en todos aquellos lugares donde los cambios de trenes para enlaces y combinaciones se llevan a cabo con algunas horas de intervalo, a fin de que los soldados puedan tomar algún refrigerio y descansar en camas confortables y no tengan que estar, de tren a tren, tirados en las estaciones, como ahora sucede.

Aquí tiene usted esbozada a grandes rasgos—termina diciendo la señorita Casilda Ampuero—la labor de Frentes y Hospitales. ¡Grande es, en verdad, el horizonte que se abre a nuestra obra, y con la ayuda de Dios y de los buenos españoles estoy segura de que la llevaremos a cabo!

—¿Qué proyectos tiene usted más inmediatos?

—En la actualidad no pienso hacer otra cosa más que trabajar. Tengo una labor ingente que desarrollar, como habrá podido usted hacerse cargo. Más adelante visitaré una por una todas las provincias, recorreré con frecuencia los frentes y estaré en contacto directo con los combatientes, con estos bravos que ofrecen cada día, cada minuto, su sangre y su vida por nuestros sacrosantos ideales...

Al despedirnos de Casilda Ampuero llevamos en nosotros una profunda impresión de su voluntad enérgica, vestida con la más suave de las expresiones; temple de auténtica mujer española entregada por entero, con resolución definitiva a trabajar en la ardua tarea de esta obra de Asistencia a Frentes y Hospitales, al servicio de Dios y de España.

MARIA DE BUENO NUÑEZ DE PRADO (De la Agencia Faro)

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don José Florán Barbán, Juez Municipal del Distrito de la Merced, y accidentalmente del de Instrucción de igual Distrito, en unión de la Secretaría del Licenciado don Emilio Carrascoso Ortega, ejercerán la misión de guardia en la capital, durante el día de hoy, situando sus oficinas en el segundo piso de la Palacete de Justicia, Teléfono 39-5.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer por las diversas secciones de los Registros civiles de la capital.

Nacimientos

Ana Carrasco Martín, Felipe Torres Coronado, Encarnación Paláez Muñoz, José Zorrilla Guerrero, Adolfo Marín Parins, Antonio Robles Zaldivar, María del Carmen Bueno Naranjo, Rafaela Benítez Guzmán y Manuel Salazar Vilchez.

Defunciones

Joaquín Alamos Santaella, 58 años; Juan Bará Lamas, 75 años; Leonor Alcáide González, 38 años; Ana Hidalgo Alcáide, 26 años; José Villegas Jiménez, 41 días; Alejandro Prado Zambraña, 7 años; José Gómez Segovia, 59 años; María Tomé Vizcaino, 73 años.

Almacenes "El Candado" DE Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos Ventas al detail y mayor ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Invencción de San Ezeban.—Santos Asprén, Eufonio, Pedro, obs.; Lidia, Ciria, Bata Juana de Aza, viuda.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En las Catalinas.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN

Dedicado por las religiosas dominicas del Convento de la Aurora y Divina Providencia y Santa Catalina y la V. O. Tercera de Santo Domingo, celebran devotos cultos a su santo fundador.

Hoy termina el triduo, a las seis de la tarde, predicando el R. P. Fray Félix Martínez, O. P. y procesión claustral.

Mañana, fiesta de nuestro Santo Padre a las ocho será la Misa de Comunión general, que celebrará el R. P. Félix Martínez, y a la que deberán asistir todos los tercios. Asimismo se encarece la de los asociados de "El pan del Rosario".

A las diez será la función principal. Ocupará la sagrada catedral el ya citado Padre, obstando el Director de la V. O. T. actuando la Capilla de Música de esta S. I. C.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Todos los primeros jueves del mes, de 6 a 7, Hora Santa en la Iglesia de las Catalinas y los terceros domingos, a las ocho y cuarto, santa Misa y los cultos propios de la Asociación, como se celebraban en la Santa Iglesia Catedral, para todos los que pertenecían a la Asociación y personas que tengan devoción al Amor Misericordioso.

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Días de pagos correspondientes Julio

Día 3: Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero. Día 4: Nóminas en general. Día 8: Retenciones.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 384.611,82 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 1.057.165,76 pesetas.

Casa de Socorro del Distrito de la Alameda

Servicios prestados en la Casa de Socorro del distrito de la Alameda durante el mes de Julio de 1938:

Enfermos asistidos a domicilio, 143; idem idem en consultorio pública, 476; accidentes socorridos, 249; partos y abortos asistidos, 67; cura pública, 440; visitas urgentes en el establecimiento, 100; idem idem a domicilio, 61; clínica dental, 300; inyecciones, 28. Total, 1868.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica:

Teléfono, 4281

Teléfono, 1648



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo Málaga responde al patriótico empeño

Lista de donativos recibidos para esta suscripción:

En metálico

Suma anterior, 333.358,60 pesetas. Don Luis Martínez, 150 pesetas; doña Virginia Valor, 50; doña Concha Valor, 50; don Pedro Margantí, 100; señora viuda de Perez Bryan, 20; don José Ciria, 75; segundo donativo de don Juan Jiménez Lopona, 250; pueblo Valle de Abdalajís, 82,70; don Antonio Díaz Romero, 100; señores Anglada y Jiménez, 200; señora viuda de don Antonio Díaz, 200; Comandancia Militar de Almachar, 191; don Rafael Herrero, 25; don Aurelio Maqueda, 25; don Juan Bustos Palomo, 1.000; don Miguel Bustos Palomo, 1.000; pueblo de Antequera, 110; pueblo de Manilva, 105,80; don Juan García Ramírez, 50; donación del vapor pesquero "Carmen García", 50; don Alberto García, 150; don Manuel García, 150; don Juan Ramírez, 50; pueblo de Teba, 927; pueblo de Cútar, 37,50; pueblo del Borje, 75; Compañía General de Carbones, 1.250; don Felipe Seoane, 50; personal del Banco Español de Crédito, 275; don Mariano Céspedes Torres, 50; don Cristóbal Cino y Hermanos, 125; operarios de Prados Hermanos (por horas extraordinarias), 14,25; pueblo de Cártama, 757; pueblo de Camillas de Aceituno, 3.235,75; pueblo de Villanueva del Trabuco, 295; don Juan Pineda, 100; donación del vapor pesquero "San Adrián", 100; donación del vapor pesquero "Jaime Vira", 100; señores Morales y Ruiz, 150; donación de la barca pesquera "Conchita y Charita", 100; don Antonio Andrade, 100; don Juan Barriocuevo, 100; pueblo de Antequera, 488,75; pueblo de Gaucín, 100; Agricultores de Málaga, 1.550; don Sebastián Caballero, 20; don Enrique Cleries, 20; don Pedro Báez Díaz, 100; donación del vapor pesquero "María de los Dolores", 20; donación del vapor pesquero "Palomo", 20; don Juan Rubio, 5; señores Soler y Baena, 25; doña Rosario Sánchez, 25; Agricultores de Málaga, 650; don José Recio, 100; don Cristóbal Castro, 7; don Alfonso

Calderón, 10; don José Rozas, 75; donación del vapor "María del Pilar", 25; Casa Ortiz, 150; don Antonio Montes, 50; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 200; pueblo de Iznate, 130; don José Vera, 15; obreros de Prados Hermanos (horas extraordinarias), 108,20; don Marcelo Contés, 250; personal del Banco Español de Crédito, 160; don José Martínez, 25; don Ramón Barca, 500; personal de las obras de don Ramón Barca, 136,50; personal de la fábrica de barinas de don Ramón Barca, 112; don Manuel Ortiz, 100; don Joaquín García Ramírez, 25; don Francisco P. Soriano, 100; doña Matilde Tomo, 50; don Martín Seguí, 25; don Enrique Carmona, 20; don Enrique Corredera, 25; don Manuel Tomo, 25; donación del pesquero "Miguelín", 100; don José Díaz Serrano, 25; donación de la barca "María", 50; don Manuel Vialta, 25; don Francisco López, 25; don Antonio Roldán, 25; don Joaquín Soler, 25; Agricultores de Málaga, 250; don Agustín García, 25; don Ramón Martín, 100; don Sebastián Belmonte, 20; don José Galindo, 20; don Joaquín Méndez, 10; donación del vapor "Voluntad de Dios", 100; don Ramón Martín, 50; don Francisco G. Postigo, 100; pueblo de Antequera, 3.244,25; don José Lopera, 100; don Luis Rosa, 25; don Ignacio Alonso, 25; don Antonio López, 100; don Juan de Osés, 50; don Ramón Soler, 25; don Manuel Ortiz, 50; pueblo de Antequera, 482,75; don Rafael Caffarena, 75; don Pedro García, 25; donación del vapor "Rosal", 100; don Luis Rosa, 25; don José Gálvez, 10; don José Sánchez, 25; don Juan Antonio Remerol, 10; donación del vapor "Jover Grupar", 25; don Antonio Aguilár, 25; don Rafael Soler, 25; donación del vapor "Victoria López", 100; don Rafael Salinas, 5; don Antonio León, 50; don Manuel Salinas, 25; don Juan Toledo, 50; don Antonio Sañas, 25; don Andrés Monfrino, 25. Total, 356.639,05 pesetas. Málaga 30 de Julio de 1938. III Año Triunfal. La Comisión.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— (Teléfono 4096). De 5 a 12 de la noche. La maravillosa película Simfonía del corazón o el calvario de una madre, por C. Colbert, en español, y la interesante película del Oeste El potro indomable, por K. Maynard. Butaca, 0,50; general, 0,20.

CINE GOYA.— (Refrigerado). A las 5. Estreno de la bonita comedia Teco corazón, por Jean Parker, James Dunn y Una Merkel.

T. PRINCIPAL.—A las 5. Programa doble. La huella delatora (Oeste) y Ojos negros, por Simone Simón.

MALAGA-CINEMA.— (Refrigerado). Desde las 5. Programar Fester y Margaret Callala, en la emocionante producción detectivesca ¿Quién la rapó?.

MODERNO.—Fra Diavolo, español, Laurel Hardy, y La brigada móvil (polifaca).

PLUS.—¿Conoces a tu mujer? español, M. Liger, R. Rivelles, A. M. Custodio, y El molador, emoción, Jaen Holt.

VICTORIA.— Último día de programar doble. Viva la vida en español y El incorregible, caballista.

SASTRERIA ESPAÑA Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

Teléfonos del Gobierno Civil

- Secretaría oficial ... 3223
Secretaría particular ... 4139
Departamento de Radio ... 4085
Abastos ... 4270
Servicio Nacional de Prensa 4009

ANUNCIOS PROFESIONALES

- AGENTES DE SEGUROS: Albalés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
AGENTES DE TRANSPORTES: Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.
OPTICOS: Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

El cupo de entrega obligatorio en Agosto

Para las necesidades de abastecimiento de esta provincia el Sr. Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo, haciendo uso de las facultades que le confiere el artículo 103 del Reglamento del 6 de Octubre, ha fijado como cupo de entrega obligatorio durante el mes de Agosto lo siguiente:

a).—El 10 por 100 para los cultivadores de más de 50 hectáreas (82 fanegas).

b).—El 20 por 100 a todos los cultivadores comprendidos entre las 15 y 50 hectáreas (de 25 a 82 fanegas).

Los labradores que no hubiesen estado incluidos en el cupo de Julio están obligados a presentar en la Jefatura Comarcal correspondiente, antes del día 10 del corriente mes, declaración por triplicado según modelo oficial que se inserta.

Los que no hubiesen terminado su recolección declararán la cosecha que dalcuen obtener, bien entendido que si al hacer su declaración definitiva ésta fuese mayor que la calculada, el 20 por 100 de lo que exceda quedará también sujeto a cupo de entrega obligatorio, y si la ocultación fué maliciosa será severamente sancionada.

Si todos labradores no tuviesen aún trillado el 20 por 100 de su total cosecha, están obligados a suspender las trillas de los demás cereales y leguminosas que tengan, hasta que empleando todos sus medios obtengan el cupo de entrega que se fija.

Quedan asimismo obligados a entregar el trigo disponible de dicho 20 por 100 tan pronto como el Jefe Comarcal se lo ordene en el almacén o estación que fije dicho Jefe. Si tuviesen dificultades de transporte, lo pondrán asimismo en conocimiento del repetido Jefe Co-

marcal, bien entendido que cualquier simulación de falta de medios de transporte será severamente castigada.

Los afectados por este cupo de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.º del Decreto de 17 de Junio último, podrán optar entre aceptar el importe de su cupo en la forma corriente, o percibirlo en el mes que desee, en cuyo caso el precio será el inicial de tara aumentado en 0,25 por quintal métrico y más que transcurra desde la entrega del trigo hasta la fecha de cobro que el vendedor se señale.

Este beneficio se hace extensivo para aquellas entregas voluntarias que se hagan en partidas superiores a cien quintales métricos, siempre que el trigo quede en poder del Servicio Nacional del Trigo antes del 15 del corriente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Málaga 2 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

MODELO QUE SE CITA

Don ... vecino de ... declaro bajo juramento que en el año agrícola 1937-1938, sembré de trigo ... Hectá.
Calcula como cosecha probable la cantidad de ... quintales métricos. En el día de hoy tiene disponibles ... QQ.MM. de trigo (clase) ... que tengo depositado en ...
La cosecha se trilla en ... empleando ... (digase el medio que se emplea).
... a ... de ... de 1938.

El Declarante Sr. Jefe Comarcal del Servicio Nacional del Trigo en ...

Los asesinos del Zar han pagado su delito

VARSOVIA, 2.—A los 20 años de cometido el asesinato del zar y de toda la familia imperial rusa en Khaterinburgo, los seis asesinos han pagado su delito, según información hecha pública por el magistrado que se encargó del proceso en nombre de los rusos blancos.

Los asesinos fueron seis y el que dió la orden del asesinato se llamaba Swerdloff. Uno de sus cómplices compró en una droguería de Khaterinburgo tres grandes bombonas de ácido sulfúrico, con las cuales regó el cuerpo de las víctimas. Después les prendieron fuego.

A los 20 años, Swerdloff, después de vivir bastante tiempo sin trabajo, escondido en un suburbio de Moscú, ha desaparecido misteriosamente de su casa sin dejar ningún rastro.

El segundo de los asesinos fué colocado en un empleo muy modesto de Moscú y un día fué presa de un ataque de locura e ingresado en un manicomio. El tercero de los asesinos fué preso por los rusos blancos y ajusticiado. El cuarto fué asesinado por otro comunista. El quinto de los asesinos ha sido condenado a muerte en uno de los recientes espectaculares procesos soviéticos y ejecutado. Y el sexto de los criminales fué temporalmente embajador de los Soviets en esta capital de Polonia, pero el año 1927 un engrizado ruso blanco llamado Kowarda le disparó un tiro y lo mató en la...

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

OFERTAS
ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.
AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases. Llevan sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.
OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Diríjanse al número 204, esta Administración.
OFRECESE AMA CRIA, primavera, leche fresca. Ferrán 23 (Barrio Huérfan) Remedios Sarriénto.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.
PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.
PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.
VENTAS
SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.
SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.
MAQUINA ESCRIBIR alemana, estado nueva, de oficina vendese económica, Cortina del Muelle, 79, primero, Casa Barrachina.
VARIOS
HIPOTECA deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria finca urbana, Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".
CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjanse a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 3 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

En el Extremo Oriente se registran nuevos combates entre los japoneses y las tropas soviéticas

La aviación soviética bombardea nuevamente el territorio de Corea

El Manchukúo ha protestado ante Rusia por las violaciones de su frontera y por los bombardeos aéreos

El Gobierno manchú está dispuesto a entablar negociaciones diplomáticas, siempre sobre la base de que Moscú rectifique su actitud

La prensa alemana afirma que las provocaciones soviéticas no dejan de constituir un atentado contra la paz

DE NUEVO AVIONES SOVIÉTICOS BOMBARDEAN TERRITORIO DE COREA

TOKIO 2.—Comunican de Keyo (Corea) a la Agencia Domei que la Oficina de Prensa del Ejército en Corea dice que a las seis de la tarde de hoy, varios aviones soviéticos en formación han volado ilegalmente sobre la frontera, penetrando en territorio de Corea a la derecha del río Kenya y lanzando bombas sobre Keyo, en la Corea septentrional.

Añade el comunicado que desde el comienzo de los incidentes hasta ahora han muerto tres oficiales y 27 soldados nipones y 77 soldados están heridos. De otra parte, 250 entre oficiales y soldados soviéticos han resultado heridos o muertos. Los cadáveres de 62 de ellos han sido abandonados en el campo de batalla por las tropas soviéticas.

Los nipones han capturado 11 carros de asalto y averiado otros cinco.

EL GOBIERNO MANCHU PROTESTA ANTE EL CONSUL GENERAL RUSO

TOKIO 2.—El Gobierno del Manchukuo ha protestado hoy cerca del consul general soviético con motivo de las continuas violaciones de la frontera corea de Chan Kuu Fe por parte de los Soviets, así como de los ataques aéreos de los bolcheviques contra la frontera entre Corea y el Manchukuo.

En la protesta se exige que Moscú tome las medidas pertinentes contra las autoridades locales de la frontera, que han permitido o no han puesto medios para impedir los incidentes en cuestión.

El Gobierno de Manchukuo está dispuesto a entablar negociaciones diplomáticas para acabar con los incidentes, siempre sobre la base de que Moscú rectifique su actitud.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BERLINESA A LA SITUACIÓN EN ORIENTE

BERLIN 2.—Los periódicos de esta capital, al mismo tiempo que hacen resaltar la gravedad de la situación originada por las provocaciones soviéticas en la frontera del Manchukuo, no creen que Rusia esté dispuesta a hacer frente a la peligrosa incógnita de una guerra con el Japón.

A algunos periódicos observan que, cualquiera que sea el pro-

ceder no dejan de constituir un atentado contra la paz. El bolchevismo buca una vez más provocar un incendio.

EL MINISTRO DE LA GUERRA JAPONES SE ENTREVISTA CON EL EMPERADOR

TOKIO 2.—El ministro de la Guerra, después de conferenciar con el príncipe Kenoye y con el general Ugaki y de largas deliberaciones con el Estado Mayor

general, fué recibido por el emperador, al cual dió cuenta de los acontecimientos en Manchukuo y Corea.

OPINIONES DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES 2.—La prensa londinense comenta con tranquilidad los incidentes en la frontera manchúsoviética. Es de opinión que no tendrán como consecuencia un conflicto grave.

Para la reconstitución de nuestras iglesias

Desde 1937, se ha constituido en Bélgica una Obra llamada *Obra de los altares y cruces de España*, en favor de la España nacional, con el fin de recoger fondos para obtener los ornamentos religiosos exigidos por la más estricta dignidad del culto a los sacerdotes perseguidos y despojados en las zonas que han estado bajo el poder marxista, y de las Iglesias destruidas.

Numerosas circulares han sido lanzadas en todas las provincias del país a todos los belgas sin distinción de partidos, haciendo un llamamiento también a todos aquellos que poseídos de un espíritu de justicia y estética, no pueden sino reprobar las destrucciones de las más bellas obras artísticas concebidas bajo la impulsión del más puro idealismo, por el pueblo español.

Esta Obra cuya acción es intensa y agrupa un número de personas que trabajan con ardiente celo, está dirigida por la impulsión de su presidente el muy activo Monsieur Jean Armand Meyers, abogado de la "Cour d'Appel" en Lieja, hijo de Barón Meyers, ex-Procurador en esta ciudad.

Hace poco, su Eminencia Monseñor Micara, Nuncio de Su Santidad en Bruselas, dirigiéndose al presidente de la Obra y a las personas que colaboran con él decía: "Yo no puedo sino alabar el fin tan elevado que la iniciativa de esta obra prosigue: colaborar a levantar las Iglesias y Capillas destruidas en tan gran número, en ese país tan probado. Todos los que contribuyen con su generosidad, dan un conmovedor testimonio de la verdadera caridad cristiana hacia sus desgraciados hermanos. Con mucho gusto uno mi nombre al de los Excelentísimos Obispos de Bélgica que ya han dado su aprobación: Que Dios bendiga sus esfuerzos y los haga fecundos".

Gracias a la generosidad de numerosos belgas que se han asociado a la causa de la Católica España, ya se han podido reunir una veintena de cálices, gran cantidad de casullas y otros muchos objetos para el culto.

Para esta Obra será un honor venir, por medio de uno de sus delegados, a ofrecer lo que se ha recogido a las autoridades eclesiásticas de España que distribuirán ellas mismas el resultado de sus esfuerzos.

El número de víctimas en el accidente ferroviario de Jamaica fué 30 muertos y 65 heridos

Las tropas japonesas que operan en el frente chino, después de un avance por terreno montañoso, se encuentran a 80 kilómetros de Nan Chang

(INFORMACION DE ÚLTIMA HORA)

SE ESPERA QUE LOS INCIDENTES RUSO-MANCHUES NO TENDRAN CONSECUENCIAS DESAGRADABLES

TOKIO, 3.—Los ministros de la Guerra y Relaciones Exteriores dieron cuenta al Gobierno de los incidentes en Chan Kou Feng.

La prensa japonesa se limita a publicar las noticias de los incidentes fronterizos, sin hacer ningún comentario. Únicamente destaca que el Japón espera solucionar el asunto de manera pacífica y por vía diplomática.

LA SITUACION EN EL SECTOR DE CHANCOUFENG

TOKIO, 3.—El ejército de Kuantung comunica que la situación en el sector de Chancoufeng no ha sufrido ninguna variación, a pesar de los ataques de la mañana.

NUEVOS ATAQUES DE LOS RUSOS

TOKIO, 3.—El ministro de la Guerra comunica que las tropas rusas han desencadenado durante la noche grandes luchas en el sector de Chancoufeng, siendo rechazadas.

LOS NUEVOS ATAQUES RUSOS

LONDRES, 3.—En el Extremo Oriente, la tirantez entre el Japón y la URSS ha dado lugar a nuevos combates entre las tropas soviéticas y las japonesas.

El ejército de Corea comunica que en los nuevos ataques de las tropas rusas contra el sector de Chancoufeng participaron nueve tanques.

Las autoridades japonesas comunican que los ataques rusos fueron rechazados, apoderándose de tres tanques.

En vista de los bombardeos aéreos soviéticos, la aviación japonesa ha hecho un alarde de potencialidad, volando sobre la frontera ruso-manchú, pero sin situarse sobre el territorio ruso.

LAS AFILIADAS A LAS ORGANIZACIONES FASCISTAS ITALIANAS

ROMA, 3.—El ministro, secretario del partido, Starace, ha comunicado al Duce que el número de afiliadas a las organizaciones femeninas es el de 4.230.029.

BERTRAND LLEGA A LAS AZORES

HORTA 3.—El aviador alemán Bertrand llegó en el avión de la Luftansa a las 13.55. De Nueva York salió a las 23 horas, habiendo cubierto la distancia en 14 horas y 55 minutos.

AVANCE DE UNIDADES JAPONESAS MOTORIZADAS

HANKEU 3.—Unidades motorizadas japonesas avanzan sobre terreno montañoso entre la línea férrea de Poyang. Las fuerzas japonesas se encuentran a 80 kilómetros de Nan Chang.

PARA TRATAR DE LA CUESTION DE LOS REFUGIADOS HEBREOS

LONDRES 3.—Hoy se reunirán en esta ciudad los representantes de 27 naciones para estudiar la cuestión de los refugiados hebreos de Alemania y Austria. Esta conferencia es continuación de la celebrada en Francia con anterioridad.

UNA INVESTIGACION SOBRE EL ACCIDENTE FERROVIARIO DE JAMAICA

JAMAICA 3.—El director de los ferrocarriles ha designado una comisión para investigar las circunstancias del accidente ferroviario del pasado sábado. La cifra de víctimas no es tan alta como se creyó en un principio. Hubo 30 muertos y 65 heridos.

PARA ESTUDIAR EL VALOR DE LAS OBRAS DE WAGNER

BERLIN 3.—El Führer ha decretado la formación de una comisión especial encargada de estudiar el valor de las obras de Wagner. El doctor Lammer es su jefe y la dirección de esta institución.

LOS MIEMBROS DE LA OPOSICION SIRIA EN LIBERTAD

DAMASCO 2.—Han sido puestos en libertad todos los miembros de la oposición siria.

VIDA OFICIAL

LA JUNTA PRO-HOMENAJE A CALVO SOTELO

BURGOS 2.—En el despacho oficial del ministro de Hacienda señor Amado, se reunió esta mañana por vez primera y bajo la presidencia de la Junta nacional de homenaje al Ilustre patriota José Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó preparar a la Junta de Pontificados la satisfacción con que ha visto su labor para que el momento al proferir el discurso de bienvenida sea erigido en la capital del Estado.

Se adoptaron además acuerdos relacionados con la propaganda y organización de la suscripción, en relación con el señor Amado dió cuenta de haberse recibido varios donativos de importancia.

En la reunión se puso de manifiesto el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este Justo homenaje al magnífico estado-